

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Table with 2 columns: Location (España, Extranjero) and Price (Ptas., Cts.)

Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 »

UNION COMERCIAL

Viaje directo a Barcelona

Saldrá el próximo jueves 8 de Agosto a las 6 de la tarde el rápido vapor

Mallorca

Admite carga y pasaje a precios reducidos
Admite también carga para Málaga.
Informes: Oficinas, Victoria 12.—Agente de Aduanas, Bernardo Estela, Muelle, 6.

LA ACTUALIDAD

La vida y la muerte

Las atinadísimas observaciones que a Amengual le sugiere el interesante libro de Don Aurelio Ribalta, nos dispiertan a nosotros serias reflexiones sobre la política de los pueblos.

Si es verdad que el regionalismo— toda reforma substancial—es como «un movimiento fisiológico de los pueblos que tienen vida»; digamos que sólo los pueblos que tienen vida, serán bastante poderosos para la iniciativa sin necesidad de que aparezca el hombre.

Hé aquí la característica diferencia entre el pueblo castellano y el grupo levantino y septentrional. Aquél ha necesitado siempre un caudillo, un jefe, uno que mande, lo cual supone la obediencia absoluta de todos; éste se ha mandado él mismo a sí propio, rechazando ó, mejor dicho, no necesitando esencialmente quien le dirija, quien le arrastre, quien le imponga leyes. Reparado bien en Castilla siempre han hecho notar los personajes por sobre las instituciones; en Cataluña las colectividades no han tenido jamás quien se les impusiera, con todo y haber contribuido poderosamente a la cultura propia y a la general. Todos recordáis los nombres y los hechos culminantes de las Cortes Catalanes, la Generalitat, el Concil de Cent, los Senats y Corporaciones de las ciudades y villas, los Consells y Gremis. «Hé aquí—dice Almirall—los héroes de nuestra Historia. Una organización política modelo; un cuerpo de leyes basadas en la libertad civil y fomentadoras del comercio, la marina y la civilización; hé aquí los monumentos que heredamos de nuestros antepasados.» Ni un solo orador; siempre hombres que piensan, discuten pacientemente y proceden a la obra: la obra de todos, de la colectividad, de la institución, del pueblo.—Hoy mismo ¿dónde encontrar al jefe? Ni un Sagasta, ni un Sivela, ni un Gamazo, ni un Salmerón, ni un Pidal: eternos representantes de una agrupación de partidarios. Sólo conocemos la Unión Catalana, la Liga regionalista, el Fomento del Trabajo nacional, etc., que actualmente tienen en la presidencia a Figuera—uno que ha salido de la multitud—y mañana tendrá a Zetana—otro que se confundirá con la masa para ocupar el puesto de soldado raso.

Esto indudablemente supone más vida. Todos intervienen en una ó otra forma: todos trabajan, todos piensan, todos han sido responsables; lo cual quiere decir que todos han gozado más y mejor de la libertad. Es claro, pues, que jamás pueda darse el caso de que la muerte de un Cánovas signifique la desmembración del partido, lo cual peligro para la muerte del ideal. Y es que allí la idea es un hombre, y aquí es un pueblo, del cual no desaparece nunca la vida. ¿Nunca? Sí, con una excepción: cuando otro pueblo le domina y, por tanto, le arranca su personalidad. Pero, tendido por seguro: en cuanto proteste virilmente ese esclavizado, afirmado: la vida ha vuelto a sacudir su espíritu amodorrado. Ese es el estado de Cataluña.

(Y ahora permitid un paréntesis. Si España fuera un pueblo fuerte, ayudaría a Cataluña en su resurgimiento y se avendría a la federación. Como no lo es, se opondrá obstinadamente a esa nueva vida que brota en la península, extenuándose vanamente en luchas insensatas.)

Porque no lo dudéis; allí hay síntomas palpables de extenuación, de muerte. El pueblo español espera el

milagro, pide ciegamente el hombre, lo que no tiene, lo que sólo se sabe que se tiene después de la revolución; movimiento fuerte que tampoco está dispuesto a hacer, porque le faltan condiciones, seguramente. El hombre abrumado por el dolor físico, pide el médico, y sólo de él espera la salvación. El hombre abrumado únicamente por el dolor moral se yergue un día y lleva a cabo su idea: la de vivir, autotodo. Y como la fuerza está en su cuerpo; trabajan el cerebro y el corazón, y colaboran los pies y las manos, las piernas y los brazos: todo el hombre, sin que ningún miembro se enorgullezca él solo de la victoria. La vida ha triunfado de la muerte haciendo vida.

Ese es nuestro principio: el que pide al médico, está dañado de impotencia. El pueblo que reclama al hombre, al jefe, al dictador, es un pueblo inerte, sin fuerzas, sin ideales, camino de la decadencia, próximo al dominio ajeno. Tened confianza en el pueblo que se levanta solo. El porvenir es suyo. No queráis agrupaciones con un hombre; constituidlas con hombres. La fuerza de la colectividad no ha de ser la palabra, sino la idea, mejor todavía: la evolución.—La Vida no es otra cosa.

REVISTA TEATRAL

María Stuardo

por la Vitaliani

Sin hipótesis puede ser calificada de acontecimiento teatral la función dada anteanoche en el Teatro de Novedades por la compañía que dirige Italia Vitaliani. María Stuardo, a vibrante tragedia de Schiller, representada en Barcelona en un cuarto de siglo por la Ristori, fué puesta en escena por otra gran trágica, pues no hay duda ninguna de que la Vitaliani, por más que su talento se adapte a todos los géneros, es más sincera y más grande en lo patético, en lo trágico, que en lo cómico.

En muchas ocasiones había demostrado la Vitaliani que tiene un temperamento artístico de una generosidad y de una fuerza realmente extraordinarias; que cuando llegan las situaciones culminantes en que es necesario poner a contribución todas las facultades y «entregarse» sin el menor reparo, sin reserva de ninguna especie, encarnando el personaje con sus violentas pasiones ó sus hondas ternuras, no escatima ni fuerzas físicas ni morales y, con la suprema verdad de la expresión, sabe producir en el público la ilusión de la realidad, tan pocas veces lograda por los artistas teatrales. Pero anteanoche bien puede decirse que en ese punto llegó a todo lo que de sí pueda dar la eminente actriz. Quiso triunfar, quiso imponerse sin sonoridades declamatorias, con sólo expresarse sinceramente, con sólo poner en terrible tensión su espíritu y sus nervios, y lo consiguió en absoluto.

Las comparaciones suelen ser odiosas y en punto a méritos de artistas de teatro generalmente inexactas, porque ni la memoria retiene con fidelidad, al menos en los portadores, y sobre todo cuando ha pasado mucho tiempo, las impresiones recibidas con la interpretación de un personaje, ni hay que olvidar que entran por mucho en estas impresiones las condiciones subjetivas del espectador y las tendencias del arte en un momento histórico determinado; pero aun así, bien podemos afirmar que si por acaso otras actrices, al interpretar la alta concepción del gran poeta alemán, hubiesen logrado producir en su público efectos semejantes a los conseguidos anteanoche por la Vitaliani, difícilmente sería por mayor sinceridad y energía en los afectos, por mayor fuerza emotiva.

Tres momentos hay en María Stuardo en que la actriz que interpreta la protagonista puede poner de relieve sus facultades artísticas: la escena del primer acto en que la Stuardo se revuelve airada contra la decisión de ser sometida a su juicio, por estimarla ofensiva; la grandiosa y patética escena del tercer acto en que Isabel y María se desaltan como Romanas y se lujan como mujeres, y casi todo el tercer acto.

En el primero supo expresar con no-

bleza y sobriedad la indignación, sin perder el reposado continente de soberana. En la soberbia y vibrante escena del tercer acto, en aquella escena colosal en que chocan como espadas los caracteres de las dos reinas, en que el sublime Schiller alcanzó la máxima tensión dramática, la Vitaliani supo remontarse a la altura de la situación, verdadera altura de águilas. (Con qué nobles gestos expresó la contrariedad de hallarse frente a frente de su orgullosa é hipócrita rival! Con qué dignidad de reina revistió la humillación al suplicar a ésta que la perdonara! Y qué actitudes y gestos y gritos de coraje, como de fiera herida, al sentirse ultrajada por Isabel! En las miradas, en los movimientos rápidos, en los brazos y dedos crispados, en la voz, en todo su ser, se reflejaba la intensidad de la pasión, la sinceridad de la labor artística. No es de extrañar, pues, que el público se entusiasmará como se entusiasma, la aplaudiera como pocas veces se aplaude a un artista y la hiciera salir varias veces a la escena.

En el último acto supo expresar también con mucha verdad los sentimientos de tristeza, y conmovió al despedirse de su nodriza, de sus doncellas y demás personas amadas; pero no podemos aplaudir la innovación de que María Stuardo vaya al patíbulo con poca entereza, por más que, desde el punto de vista del efecto teatral, tal vez se gane algo, pues aumenta la compasión y la tristeza del público al ver salir decaída y apoyada en brazos amigos a la infortunada Reina de Escocia.

La obra fué, en general, bien presentada. Algunas de las decoraciones son aceptables y el vestuario excelente. Los demás actores se esmeraron en sus respectivos papeles, pero sin llegar nunca a donde hubiera sido menester para formar con la Vitaliani un conjunto armónico. El público, más numeroso que otras noches y muy selecto.

B. AMENGUAL

Barcelona 5 de Agosto de 1901

Hospitales y sanatorios

El primer sanatorio que existe en las inmediaciones de Londres, no me produjo impresión muy favorable. Era un «cottage» sencillo, situado en un extenso bosque de pinos a pocos minutos de Bracnel, que no tenía condiciones de verdadero sanatorio y más bien era una casa vulgar de confortabilidad. Las empresas industriales explotan un poco, ó quizás más de un poco, el crédito justificado que la palabra sanatorio tiene, y designan con ese nombre cualquier establecimiento. Este á que me refiero, ha sido construido para enfermos de paga, y es lo cierto, que algunos arquitectos españoles que me han enseñado planos de pabellones para tuberculosos, habían proyectado cosas más ingeniosas y bien dispuestas que las construcciones del «Linton open air Sanatoria de Pinewood».

Pero visitando los hospitales para enfermos del pecho de la ciudad de Londres, he recibido, en cambio, una impresión muy grata. Cualesquiera de ellos, el de Victoria Park, ó el de Jubam Road, por ejemplo, son construcciones admirables dignas de ser imitadas en nuestro país. Rodea á estos hospitales un gran parque, que les asegura luz y ventilación. Las salas tienen, a lo sumo, cabida para seis ó ocho enfermos, y dicho se está que es desconocida esa barbara exposición del edificio que constituye una sala de hospital en nuestro país, donde á veces setenta ó ochenta enfermos mutuamente se influyen en lo físico y en lo moral, contagiándose sus enfermedades, y apenándose cada uno tanto por sus propias desdichas como por las angustias de los demás.

El piso principal del establecimiento de Victoria Park, destinado a las mujeres, consta de una serie de gabinetes amplios de cuatro ó seis camas, y en todas partes vasos con flores alegres la vista, haciendo pensar que se está en un hogar, no en un asilo de curación. Las paredes de los corredores están adornadas con cuadros de mérito original, ó con reproducciones de obras importantes, y los muebles de las distintas dependencias son de re-

lativa riqueza y denuncian un cierto grado de «confort». Hay á disposición de las enfermas una modesta biblioteca con libros de viajes y novelas modernas; todo, en fin, conspira á levantar el ánimo del enfermo y á hacerle olvidar su desgraciada situación.

Entreabiertas noche y día las amplias ventanas de las salas, se cumple en estos hospitales las condiciones del reposo y de la aireación tan encomiada en estos últimos tiempos para el tratamiento de la tuberculosis, y algunos de los enfermos, para los cuales en opinión del facultativo todavía es esto insuficiente, tienen puestas las camas en galerías especiales, resguardadas de la lluvia y de los vientos fuertes por biombos y techumbres á propósito, y viven al aire libre, sean las que sean las condiciones atmosféricas, en estos días bastante desagradables.

Dado lo que van cambiando las ideas acerca de los sanatorios, establecimientos como los de que hablo, de los cuales hay cinco ó seis en esta capital, constituyen un medio muy práctico, no solamente de asistir á los tuberculosos, sino de realizar la educación higiénica de los enfermos y de sus familias que se aspira á conseguir, recordándose una gran trascendencia en la lucha social contra la enfermedad. No sé cuando, con ocasión del Congreso de Medicina de 1903, nos visiten contadores de profesores extranjeros, qué podremos enseñarles en Madrid análogo á estos hospitales, ni qué les diremos acerca de lo que se hace con los tuberculosos en una capital como la nuestra, donde mueren anualmente más de dos mil.

Es verdad que recientemente se han instalado en el Hospital de Madrid dos salas para veinte ó treinta tuberculosos, pero no es marcos cierto que será mejor ocultar esa instalación mezquina á los extrajeros en vez de enseñársela, para demostrarles que participamos del espíritu contemporáneo. Recordando nuestros establecimientos podrán ver que esos enfermos van á las grandes salas de enfermedades comunes para contagiarse á los que en ellas se encuentran y para levantar su propio ánimo con el espectáculo del dolor ajeno.

Deseo que en España se celebren muchos Congresos, porque la sociedad internacional nos obliga á cosas que, abandonados á nosotros mismos, quizás dejaríamos de hacer. En su célebre discurso decía Koch que en Alemania el celo por la higiene llegaba hasta el punto, que muchas enfermedades infecciosas habrían desaparecido «si no fuese porque todos los días entraran casos de ellas por las fronteras». Oyendo esta formidable acusación á las naciones que rodean á Alemania y á aquellas otras colonias que sostienen tráfico por el mar, no se puede menos de pensar que esa declaración tan solemne precede de cerca á otros actos, no ya de particulares, sino de los poderes públicos, por los cuales las naciones más adelantadas, por instinto de conservación y hasta por deberes de humanidad, impongan la higiene á los países que la descuidan.

DR. VERDES MONTENEGRO.

Desde Valencia

5 Agosto 1901.

La batalla de flores celebrada ayer tarde en la Alameda fué un digno remate á los brillantes festejos que se han celebrado. Todo son elogios para los organizadores.

A las seis de la tarde debía empezar la batalla, y cuál no sería el entusiasmo y la impaciencia que á las doce muchas familias iban ya á ocupar sus puestos.

Muchas bandas de música estaban tocando en diferentes puntos del paseo.

Al entrar el primer carruaje las jóvenes que lo tripulaban, no pudieron luchar, pues se vieron inundadas por una lluvia copiosísima de ramos y serpentina.

Los carruajes que tomaron parte en la batalla fueron los siguientes:

Milord modernista.—El carruaje había sido revestido de flores, formando caprichosos dibujos modernistas, con dalias de varios colores, amormios, amarantos, clavellones y rojas de guardalobos. En este coche á unas se-

ñoritas forasteras. Cinco jacas alazanas con guarniciones blancas, á la potence, arrastraban este coche.

Delfin.—Sobre lecho de murgu, amormios y heliotropos, que simulaban el mar, velase un enorme delfin, cuyo lomo sostenía un salvavidas. El catáco llevaba abierta su boca, mostrando su garganta, hecha con dalias rojas, y sus gruesos colmillos, de dalias blancas. La cabeza era toda de dalias moradas y algunas amarillas, y sus ojos de girasoles. Cubrían su cuerpo hojas de guardalobo, que le daban el tono apropiado. Las aletas eran de plumero y amormios. El salvavidas había sido hecho de dalias blancas, entrando en él más de dos mil. En la parte posterior del coche, junto á la cola del delfin, velase un dios Neptuno, un áncora y dos ramos, confeccionados con amarantos y dalias de varios colores. Tiraban del carruaje cuatro caballos á la Gran d' Aumont.

Molino de viento.—Figuraba un molino manchego, con grandes aspas. Todo él había sido construido con dalias blancas, y la techumbre con gramíneas. Delante del molino se veía un trozo de campo, dándole una nota muy típica los diferentes instrumentos agrícolas esparcidos por el mismo. Ocupaba este carruaje señoritas que llevaban trajes muy propios y elegantes: vestido blanco, corpiños escarlatos y sombreros de paja, con adornos de espigas de trigo y amapolas. Arras traban este coche cuatro caballos á la Gran d' Aumont.

Capricho modernista.—De los cuatro agujeros se levantaban otros tantos pájaros fantásticos, admirablemente combinados con girasoles, amormios y damasquinas. En el pico tenían una argolla dorada, á las que iban sujetas unas cadenas compuestas de gramíneas, y que figuraban sostener una caja también modernista. Enganchaba cuatro caballos á la Gran d' Aumont.

Otro capricho modernista.—Sobre el armazón de un landau se levantaba una caja del más puro estilo modernista, cruzada en todos sentidos por líneas de flores. En la delantera del carruaje velase un pajarraco fantástico de siemprevivas, amaranto y dalias blancas y rojas. En el testero del carruaje, cobijado por la cola del pajarraco, formada con amormios, bambas y dalias, se veía un Rat penat con las alas extendidas é imitadas con hojas secas de flor de magnolia y hojas verdes que producían ilusión perfecta. Ocupaban la señora Paqueta Berga de Boscá y las señoritas Rafaela de la Silva, Amparo Soter, Josefina Llorente, Teresita Hernández de la Figueroa y Conchita Maestre, las seis reinas de los Juegos florales de los últimos años. Vestían trajes blancos con adorno botón de oro y graciosos sombreros, muy apropiados. El carruaje iba tirado por cuatro caballos á la Gran d' Aumont.

Alegoría de Valencia.—Sobre lecho de verde fofoaje con rosas, descansaba un gran escudo de Valencia, colocado de tal modo, que parte de éste caía graciosamente en el testero del vehículo. Una gran corona de la ciudad, con Rat penat, descansaba en el centro del coche, y á los lados las dos LL. En el delantero destacábase muy bien la siguiente inscripción: «El Ejército á Valencia.»

Joyero Luis XV.—Representaba un joyero de porcelana sobre metal, simulando éste clavellones amarillos, y aquella flores de distintos tonos, que formaban caprichosos dibujos. Las jóvenes que lo tripulaban, lucían trajes muy propios y peinado de la época.

Canastilla.—Sobre el armazón de una jardinera se veía un monumental canastillo, compuesto con dalias blancas y amarillas, mirto y nardos, cruzados aquí por fajas de papel azul, que simulaban las pajas verdes que en la confección de los canastillos se usan habitualmente.

Viva España!—En el testero del carruaje se veían los escudos de Valencia y Cataluña, unidos por un Rat penat y la Senyera, y cubiertos ambos por la bandera española. Detrás de dichos escudos se destacaba un gran escudo de España. En la confección y adorno de este carruaje se emplearon gran cantidad de flores, entre las que abundaban nardos, amarantos, perpiñas, clavellones, damasquinas, agra-

Sedlitz Charles Chanteaud

El mejor y el más barato de los purgantes, notable contra la constipación, la gota, los reumas, las enfermedades del hígado y estómago.

Para evitar las imitaciones fraudulentas, exijase el frasco redondo con papel amarillo y la firma del único inventor CHARLES CHANTEAUD, de París.

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS

ratum y dalias de diferentes colores, y en *Lo Rat Penat* hojas de coleo y dalias negras. El pescante y las ruedas iban cubiertos de nardos y musgo, lo mismo que las guarriciones de los caballos que arrastraban. Guiando iban un payés con barretina morada y un labrador valenciano a la antea.

El jardín de Margarita.—Representaba la caja de joyas de Margarita en *Faust*. La caja estaba hecha con dalias blancas, y los adornos, asas y cerradura con rosas de color amarillo. La cubierta ó cierre estaba abierta y descansando en ramaje. La ruceta, que era de dalias moradas, veíase en el delantero.

Langosta.—Sobre unos peñascos de corcho y musgo se veía una concha formada por dalias blancas, y encima de ésta una colosal langosta, con detalles muy bien estudiados y realizados con gran fortuna. Esta langosta estaba formada con dalias color granate. Los peñascos parecían sobresalir del mar, formado con gasas verdes. En el adorno de este carruaje se habían gastado 20.000 dalias.

Una rama de rosal.—Una rama enorme de rosal escaramujo ó silvestre rodeaba la caja de un milor, tapizada de musgo. En la rama se veían cuatro grandes rosas magistralmente confeccionadas con dalias blancas y ligeramente oscuras y un capullo. Las hojas del rosal eran hojas de magnolia recortadas y pintadas.

Un columpio.—Sostenido por cuatro grandes postes de madera, recubiertos de dalias blancas y rojas, formando serpentina, se balanceaba un columpio de esquisiteo gusto modernista. Su caja, muy parecida á la de los *Tios vivos*, iba recubierta totalmente de dalias blancas y encarnadas, reinas margarita, *ageratum*, amarantos y *phlox*.

Todo estrellas.—Representaba una gran estrella hecha con dalias, nardos, claveles, amaranto, clavelón y siemprevivas. Ocho estrellas de segunda magnitud brillan en las paredes y pescante del carruaje, completando su hermosa constelación.

Cuna de amor.—Representaba una cuna estilo XV, con toques modernistas, toda ella hecha con un verdadero derroche de dalias blancas, moradas y rojas, amormios, clavelones y otras flores. En la parte anterior de la cuna veíanse dos flechas de dalias encarnadas, y sobre ellas dos palomas blancas, y en la parte posterior se elevaba el cuello de un bicharraco, de excelente efecto, que del pico sostenía la gasa azul que cubría aquella póclica canastilla.

Rat Penat.—La caja del coche la constituían dos grandes murciélagos, hechos con dalias blancas y encarnadas, *ageratum* y *bimbau*.

Bouquet.—Sobre la plataforma de un landaup se veían abiertos y en capullo seis ó siete grandes pensamientos, hechos con dalias blancas y rojo oscuro, etc. En la parte del testero del coche, y entre grandes hojas de esparto, se destacaba un capullo de pensamiento que encerraba grandes flores de yuca.

Castillo de naipes.—Estaba constituido por el as de bastos, el dos de copas y el cinco de oros, muy bien imitados con camelias blancas y encarnadas, amarantos y gran cantidad de amormios.

Cesto modernista.—Tenía la forma de artificio cesto, confeccionado con gran número de dalias blancas y encarnadas, nardos, amormios y gramíneas. A estas carrozas seguían siete carruajes adornados con flores.

Las carrozas iban tripuladas por elegantes damas que lucharon con ahínco contra las tribunas y palcos.

Por la noche hubo velada en la Almudaina y a la una de la madrugada se disparó una traca, que fué la señal del desfile y el término de las fiestas.

—O.

COLMADO «LA PROVIDENCIA»
VICENTE POMAR
Datiles á 18 pesetas caja de 25 Kilos.
EN NOVEDADES PARA SENORA
Almacenes Montaner, Sindicato 2 á 10

NOTICIAS De las islas:

Luchmayer

Con verdadero regocijo en el pueblo se celebró el domingo la entrada del nuevo rector don Nadal Garau.

Un repique de campanas ha anunciado el comienzo de la ceremonia, saliendo de la rectoría la comitiva que acompañaba al señor Garau, entrando en la iglesia por el portal mayor.

Después de verificada la ceremonia empezó el oficio mayor cantándose la misa de Paccini. Ocupó el púlpito el rector de San Nicolás don Francisco Torrell, que hizo un hermoso discurso.

Por la noche el nuevo rector fué obsequiado con serenatas por las bandas de música de la población.—C. 6 Agosto 1901.

Alaró

Hoy han empezado los trabajos para el adorno de las calles, procediéndose al levantamiento de los arcos. En estos se pondrán inscripciones redactadas en mallorquín.

Estos días pasados se han hecho pruebas parciales de la electricidad, resultando excelentes.

Esta noche ha de hacerse la prueba total del alumbrado público.

De Barcelona son esperadas 1.000 banderas regionales para adornar las calles. También se ha pedido al pueblo de Manacor los adornos que se emplearon al celebrarse sus fiestas.

Nuestro querido amigo don Juan Rosselló trabaja sin descanso para el buen éxito de la fiesta.—C. 7 Agosto 1901.

De la capital:

En extremo lucida vá á resultar la fiesta callejera que en honor á San Lorenzo celebrarán los vecinos del Molinar de Levante en los días 10 y 11 del corriente.

El sábado á las 10 de la noche habrá baile de Boleros dirigido por el maestro Nicolás Batvés en la esplanada de Ca'n Perantoni, cuyo programa es el siguiente:

Primera parte

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Grandes boleros de Cubi.
- 3.º El capricho.
- 4.º El amor.
- 5.º Grandes boleros jaleados.
- 6.º El jaleo de Jerez.
- 7.º Terceto baile francés.
- 8.º La flamenco, con juego de panderos y por final la jota valenciana.

Segunda parte

- 1.º El jarabe andaluz.
- 2.º La rumbosa del Perchel.
- 3.º La Palma.
- 4.º Baile inglés.
- 5.º El Vito.
- 6.º La jota aragonesa.
- 7.º Boleros al estilo del País.
- 8.º Paso doble final.

Si hay mas tiempo se darán más bailes. Las calles serán elegantemente adornadas e iluminadas y el domingo por la mañana, habrá regatas á vela y á remo y por la tarde carreras de nombres y niños.

Por la noche la banda de música que dirige el señor Geibart tocará en los catafalcos piezas de su escogido repertorio.

Los propietarios de embarcaciones que deseen tomar parte en las regatas tendrán que dirigirse antes del sábado á las 12 al estanco del Molinar, de Juan Bernat, para inscribirse.

Por el Juzgado de Instrucción de este partido se cita á las personas que se crean dueños de dos gallinas, una camisa de mujer con las iniciales A. L., una sabana con las letras J. A., una camisa de tela de saco y dos sacos, para que el día 17 del actual comparezcan en dicho Juzgado á prestar declaración en la causa que se sigue á Jacinto Barceló B. l. ester.

Durante la segunda quincena del mes actual se admitirán en las Secretarías de las Escuelas Normales de maestros y maestras de esta provincia las solicitudes de los aspirantes á

Profesores que quieran aprobar las asignaturas estudiadas libremente y de los que se propongan ingresar en la matrícula oficial de la misma.

Han sido nombrados Auxiliares para la cobranza de la contribución de la 1.ª Zona del partido de Palma, don José Palmer y Malonda y don Pedro Darder y Canals.

Ha sido nombrado oficial de la secretaría de esta Audiencia, nuestro apreciable amigo don Jaime Doménguez Mir, cuyo destino había desempeñado en otra época. Le felicitamos.

A fin de proveer plazas de profesores y ayudantes de profesor en la plantilla de la Academia de Artillería, se ha dispuesto lo siguiente:

1.º Los comandantes, capitanes y primeros tenientes de artillería que cesasen obtener aquellas plazas, promoverán instancias en su solicitud, por conducto de sus jefes respectivos, acompañadas de sus hojas de servicios, cerradas por fin de Julio próximo pasado.

2.º Estas instancias deberán encontrarse en la Academia antes del día 25 del actual.

3.º Se considerarán méritos para ser nombrados, además de los que se prescriben en la Real orden de 17 de Junio de 1899 (C. L. núm. 122), los servicios prestados en filas y en campaña.

4.º Los jefes y oficiales que, con anterioridad á esta disposición, hubiesen solicitado el destino á la Academia, reproducirán las instancias, si se consideran en las condiciones que se marcan.

Dentro de breves días es esperado en esta capital, el coronel del cuerpo de seguridad de Madrid, don Alberto Morera.

El señor Comandante de la guardia municipal impuso ayer una multa de cinco pesetas á un individuo que se había negado á obedecer las órdenes de un individuo de la guardia municipal.

La distribución de fondos aprobada por la Comisión provincial para atender á las obligaciones de este mes ascienden á 69.377'23 pesetas repartidas en la siguiente forma:

- Administración provincial, 4.814'83;
- servicios generales, 2.336'66; gas, mil 417'20; Instrucción pública, 6.114'65; Beneficencia, 48.473'50; Corrección pública, 1.333'33; Imprevistos 2.033'33 Obras diversas, 833'33; Otros gastos, 2.056'10.

Por falta de número no se reunió anteayer la Comisión Provincial.

Ayer por la mañana, pocos momentos antes de empezar la sesión del Ayuntamiento, el Concejal don José Garau retiró la dimisión que desde el lunes tenía presentada, pidiendo al propio tiempo ocho días de licencia.

El movimiento de vapores que hubo en el puerto durante el día de ayer fué el siguiente:

A las cinco de la mañana fondeó procedente de Mahón el vapor *Menorquin*, conduciendo la correspondencia, 42 pasajeros y variada carga.

Entre el pesaje vimos al director de la Maquinista Naval don Pablo Ruiz y dos guardias civiles custodiando á un preso.

A las ocho fondeó procedente de Barcelona, el vapor *Cataluña* siendo portador de la valija, un centenar de pasajeros y variada carga.

Entre los pasajeros figuraban el señor Conde de Ayamans, el coronel de Administración Militar don Juan Bó, don Juan Bauzá, don Miguel Sampol y el ingeniero de caminos, canales y puertos don Miguel Ramis.

Pocos momentos después puso amarraz junto al malecón del muelle nuevo, el yate á vapor francés *Gabriele* procedente de Port-Vendres.

Por la tarde á la una, fondeó procedente de Dartmouth (Inglaterra) el vapor danés *Arno*, conduciendo un cargamento de madera abeto para los señores Palmer y Castañer.

A las diez de la mañana salió para Ibiza y Valencia, el vapor *Balear*, llevando la correspondencia, unos 20 pasajeros y variada carga.

Dicho buque embarcó con destino á una casa de Londres unas 3.000 cajas de paipa de albaricoquo.

El vapor *Mallorca* que tenía que venir ayer procedente de Barcelona, no lo verificó, debiendo llegar hoy.

Dicho buque ha de salir para Barcelona esta tarde á las seis.

El vapor *Menorquin*, que actualmente está haciendo el tráfico de vapor correo entre este puerto y la capital Menorquina, ha sido fletado por el naviero en esta plaza don Bernardino Borrás, para dedicarlo al transporte de cereales entre Mazagán, Valencia y Barcelona.

Interinamente se encargará de sustituir al *Menorquin* en los viajes entre Palma y Mahón, el vapor de la misma compañía, *Nuevo Mahónés*.

El vapor *Belloer* llegó ayer al puerto de Barcelona, á las ocho de la mañana, sin novedad á bordo.

Esta tarde á las seis, saldrá para Barcelona, el vapor correo *Lulio*.

El vapor *Menorquin* fué portador ayer, para el consumo de esta capital de 31 cabezas de ganado vacuno.

Ayer á la llegada del vapor-correo de Barcelona, los agentes de policía detuvieron á dos individuos cuyo aspecto inspiraba desconfianza.

Dichos individuos iban indocumentados y una vez registrados se encontraron á uno de ellos un revolver y al otro un cuchillo de grandes dimensiones.

El domingo á las siete de la tarde tendrá efecto la apertura de la Exposición balear de Industrias y labores instalada en la sociedad *Mar y Tierra*.

Los días siguientes á las cinco de la tarde se celebrarán conciertos en el local de la Exposición.

El día 18 á las 4 de la tarde se celebrarán cueñas marítimas en la plaza inmediata al balneario *Mira mar*, y después suelta de globos aerostáticos en la plaza del *Jonguet*.

A las ocho de la noche se disparará un castillo de fuegos artificiales en Son Alegre. A las diez las bandas del Regimiento y Municipal tocarán en los catafalcos levantados.

El día 19 á las ocho de la mañana se repartirán las cocas á los participantes de la fiesta.

A las 12 habrá grandes corridas al estilo del país en el sitio de costumbre, con multitud de premios.

A las cuatro suelta de globos y juegos infantiles en la calle de San Magin.

A las ocho de la noche, disparo de un gran castillo de fuegos de artificio en la esplanada de la Purísima.

A las diez las mismas bandas del día anterior tocarán en los tablados. A la una de la madrugada se disparará una gran traca de 100 metros, desde la entrada á la calle de San Magin hasta *Son Alegre*.

A las dos terminarán los festejos, tocando, las bandas reunidas, un pasodoble.

Ayer empezaron los trabajos de adorno de la entrada de la Exposición, procediéndose también á la instalación de los productos.

El Alcalde de Alaró ha remitido á este Gobierno de provincia la liquidación de las cuentas municipales de aquella villa, respectivas al segundo trimestre del año actual.

Servicios prestados por la guardia civil:

Da cuenta la del puesto de Binisalem de haber puesto á disposición del Juez municipal de la villa de Lloseta, á un individuo presunto autor de haber agredido á otro con una navaja produciéndole una herida en la región hipogástrica, calificada por el facultativo, de pronóstico reservado.

—La de los puestos de Luchmayer y Petra, participan haber denunciado á la autoridad competente á varios sujetos por infracción á las Ordenanzas Municipales.

Se halla vacante la plaza de Secretaría municipal suplente de la villa de Buger.

Los aspirantes á ella deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de dicho Juzgado dentro el plazo de 15 días.

Ayer por la mañana en el predio *Son Oleo*, de las inmediaciones del caserío del Secar del Real, un perro mordió á un caballero, produciéndole una herida en una pierna.

El referido animal fué conducido al depósito de Tiracor donde quedó en inspección.

Acerca de las pruebas del dique, celebradas en Mahón, el *Bien Público* periódico de la tarde, del lunes dice lo siguiente:

«En las primeras horas de esta ma-

ñana el *Carlos V* ha abandonado su fondeadero de Calafiguera, dirigiéndose á las aguas de Villacarlos, enfrente del dique, desde cuyo punto y en marcha pausadísima, ha penetrado en el lugar donde, desde esta madrugada, se hallaba inmerso el dique. Esta operación ha durado hasta las diez, procediéndose desde luego á sujetar las amarras desde el buque á la barandilla superior de aquél, y á apuntalar el crucero, trabajo que se calculaba esta mañana duraría hasta las tres ó las cuatro de la tarde, empezándose después la suspensión.»

Pasajeros llegados ayer nos dicen que las pruebas tuvieron que suspenderse á la mitad de empezadas, por no marchar bien el dique. Las impresiones son pesimistas y se trabaja para hacer otra prueba.

A pesar del tiempo transcurrido desde que se empujó la nueva cañería de aguas potables por la plaza de Cort, continúa aún en aquel sitio un montón de escombros que no sirven más que de estorbo para el libre tránsito del público.

Creemos que sería de buen efecto que el señor Abrines ordenara retirar el expresado montón.

Nos vemos en el caso de llamar la atención del señor Alcalde acerca del abuso que diariamente comete cierto carrillero que acude diariamente á las cinco de la mañana á limpiar uno ó varios carruajes con el agua de la fuente de la calle del Conquistador.

No comprendemos esta tolerancia en la guardia municipal y menos aun con la escasez de agua que existe actualmente.

A cosa de las dos de la tarde de ayer ocurrió una acalorada disputa entre dos sujetos en la calle de la Alfarrería, resultando uno de ellos con varios arañazos en la cara.

Varios transeúntes pusieron fin á la reyerta.

Hoy debe tener efecto en esta Audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de Manacor, contra José Bennassar, por hurto de gallinas á Miguel Vadeil.

El abogado don Martín Pou defenderá al procesado y sostendrá la acusación el Teniente Fiscal don Antonio Roig.

Por Real orden del Ministerio de la Guerra se ha dispuesto que se devuelvan á don Conrado Pons Ventura, 1.500 pesetas que entregó por su redención del servicio militar.

El programa de las piezas que la nutrida *Banda Mallorquina*, tocará esta noche en el paseo del Borne, bajo la dirección del inteligente maestro señor Geibart, es el siguiente:

- 1.º «Sagunto», paso-doble. — (Solier).
- 2.º «Divina», mazurka capricho. — (Rodríguez).
- 3.º «Tanhauser», fantasía de dicha opera. — (Wagner).
- 4.º «La Alegria de la huerta», jota. — (Oneca).
- 5.º «Játiva», paso-doble. — (Solier).

VINOS PUROS
Tiuto á pesetas 0'36 litro
Giró á 0'65 id.
MOLINEROS, 10

Cuadro sinóptico
Véase cuarta página.

COLMADO «LA PROVIDENCIA»
Véase cuarta página.

INFERECANTE
Las diarreas y disenterias en niños y adultos se curan con el «Elixir Estomacal de Saiz de Carlos». Pídase siempre «Elixir Saiz de Carlos», único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exijase en las etiquetas la palabra «Stomax», marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

OJO
En la Plaza de San Antonio, número 43, se compran botellas usadas á buen precio.

Quien quiera vestir bien, á precios económicos: sírvase en la Sastrería de los *Almacenes Montaner, Sindicato 2 á 10*.

Obra de Enrique Sienkiewicz
PAN MIQUEL VOLDOVSKI
2 tomos—2 pesetas.
De venta esta obra en la librería de Amengual y Muntaner.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del señor Abrines y con asistencia de los concejales señores Roselló, Ferrer, Cañellas, Bonnin, Bestard, Planas, Gamarra, Fuster, Compañy, Martí, Pou, Caschieri, García Orell, Losada y Garcías Moll, se reunió ayer el Ayuntamiento de esta ciudad tomando los siguientes acuerdos:

Se dió lectura al acta de la sesión anterior que fué aprobada después de una pequeña modificación propuesta por el señor Roselló.

Igualmente fueron aprobadas varias cuentas por servicios municipales, cuyo total asciende á 2 603'27 pesetas.

Se reprodujo el presupuesto adicional al ordinario de 1900, que quedó aprobado.

El Secretario dió lectura á un oficio del señor Gobernador civil de la provincia transmitiendo el dictamen de la Comisión provincial respecto al enanche de esta ciudad, por lo que toca á la expropiación forzosa.

A propuesta del señor Abrines se acordó unir dicho dictamen al expediente respectivo.

Se aprobó el extracto de los acuerdos que tomó la Corporación durante el mes de Julio último.

Se enteró de un dictamen de la Comisión de Obras denunciando como ruinoso el lavadero situado junto á la Riera, acordándose su demolición.

El señor Martí propuso el arreglo del lavadero de la puerta de San Antonio, quedando acordado.

Igualmente se acordó á instancia del señor Losada el arreglo del abrevadero de Iria.

Se concedieron varios permisos para obras particulares.

Se aprobó la distribución de fondos para cubrir las atenciones del presente mes.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Hacienda sobre el pago total de la deuda flotante, y en su consecuencia quedó acordado el pago de 92 351'98 pesetas á qué aquélla asciende.

Se dió lectura á un dictamen del Síndico en una reclamación presentada por don Guillermo Creus sobre el arbitrio de pesas y medidas.

Se dió cuenta del presupuesto ordinario para el año 1902.

A propuesta del señor García Orell se acordó que dicho presupuesto quedara por ocho días sobre la mesa para que puedan estudiarlo los señores Concejales.

El señor Martí dió lectura á la memoria reglamentaria del Contador del Ayuntamiento don José F. Labandera, relativa á la gestión económica de la Corporación durante el año 1900.

El señor Martí eligió el trabajo del señor Labandera y propuso que constara en acta haber visto con gusto el referido trabajo, y que se imprimiera y repartiera á los demás Ayuntamientos de la provincia, solicitando su adhesión y, por último, dar un voto de gracias á dicho funcionario.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Se aprobó una proposición suscrita por el señor Abrines pidiendo que se aumente el número de los toldos de lona de la plaza Mayor.

En vista de otra proposición suscrita por distintos Concejales se acordó abrir un concurso para la presentación de un anteproyecto de casas para la instalación de las Escuelas públicas de Palma.

Se concedieron ocho días de licencia al concejal don Mateo Garau, para que pueda ausentarse de esta ciudad.

El señor Pou dijo que el día 21 de Abril último se publicaron en la Gaceta de Madrid las bases de un concurso para la presentación de planos para la reforma de la plaza de Abastos, y como deseaba saber el día en que termina el plazo señalado, propuso que el Ayuntamiento concretase la fecha.

Le contestó el señor Losada diciendo que en la sesión pasada el Ayuntamiento acordó prorrogar por un mes mas el plazo señalado.

En vista de ello se acordó en definitiva cerrar dicho plazo el día 22 de Septiembre próximo.

Se acordó, á propuesta del señor Roselló, discutir en la sesión próxima el expediente sobre clases pasivas.

El mismo señor Roselló recordó al señor Alcalde cierto abuso cometido en la construcción de una acequia en la calle Ribas del caserío del San Sarcina, sin haberse solicitado el oportuno permiso.

El señor Abrines prometió ocuparse del asunto.

El señor Roselló se lamentó de la escasez de aguas potables que se nota en Palma, y propuso que se reúna de

nuevo la Comisión especial para que continúe sus trabajos.

El señor García Orell se ocupó largamente del asunto, diciendo que uno los asuntos serios tratados por el Ayuntamiento es la canalización de aguas, lo que no tiene nada de particular porque si se examinan las actas del Ayuntamiento se verá que hace infinidad de años que se viene hablando de este asunto sin resultados positivos.

El año pasado se nombró una Comisión especial que estudió todos los proyectos; aunque soy lego en la materia he podido convencerme de que todos los presentados son practicables, pero la dificultad en realizarlos no está en ellos sino en nuestro carácter.

Sucede que viene una época de sequía como la que atravesamos y todo son preocupaciones; se compran algunas tandas de agua á los regantes y como no falta agua para beber nadie se ocupa como se debe del asunto; pasa la sequía y nadie vuelve á pensar en tal cosa.

Entiendo, añadió, que nadie buscará agua á no ser el mismo Ayuntamiento. En Palma no hay más que una persona que pueda buscar el agua y ésta es el Ingeniero Jefe de la provincia, don Eusebio Estada.

Propongo, pues, que se proponga al señor Estada que busque un manantial de agua suficiente, sufragando los gastos el Ayuntamiento.

El señor Roselló se mostró conforme con lo manifestado por el señor García Orell.

Intervino el señor Martí manifestando que á su entender no había mas que averiguar si el agua de la Fuente de la Villa es ó no propiedad del Ayuntamiento, si lo es, dijo, no hay mas que tomarla y si no lo es espropiarla.

Mientras los señores Concejales van continuando por el alrededor de la Fuente de la Villa, no se conseguirá nada. Por lo tanto es necesario recurrir á la expropiación forzosa del agua sino total por lo menos parcial.

Tres proposiciones tiene aprobadas el Ayuntamiento, la primera es la de llevar á los tribunales á los usuarios de la Fuente de la Villa para poder litigar; la otra es la que aprobó el año pasado la Corporación sobre la expropiación forzosa y la última es la de recurrir á la expropiación temporal.

Yo acordaría hoy mismo la expropiación parcial, pues estoy convencido de que mientras no se adoptan estos procedimientos rápidos, todo se irá con los buenos propósitos.

El señor Planas propuso que se abra un pozo en las inmediaciones del cauce de la Fuente de la Villa y se eleve el agua por medio de una bomba.

El señor García Orell, dijo que lo propuesto por el señor Martí era ir al radicalismo y para ello hay necesidad que esté dispuesto todo el Ayuntamiento sin trabas ni compromisos.

El señor Losada se mostró conforme con lo manifestado por el señor Martí.

Rectificaron varias veces dichos señores acordándose que hoy se reúna la Comisión especial de aguas para que tome acuerdo definitivo. Y se levantó la sesión.

Cultos para hoy

Jubileo de Cuarenta Horas

Empezan en San Francisco de Asís dedicadas á la Purísima Concepción de Nuestra Señora.

Exposición del Santísimo á las diez; enseguida horas y misa cantada. Por la tarde actos de coro y al anochecer, corona rezada á la Purísima, meditación y la solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En Santa Catalina de Sena, al anochecer, continuará la novena de Santo Domingo, con meditación y música.

Visita á la Corte de María

A la Purísima Concepción, en la Catedral.

Cultos para mañana

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en San Francisco, siendo la exposición del Santísimo á las seis de la mañana y á las diez y media se cantará la misa mayor. Por la tarde los actos de coro, la corona de la Virgen, meditación y la solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia del Santo Hospital al anochecer, se principiará un devoto triduo, en honor de San Emigdio Obispo y mártir, con meditación y se continuará los demás días.

Visita á la Corte de María

A Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Últimas cotizaciones

VALORES LOCALES

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Fomento Agrícola (106 00), Crédito Balear (85 25), Salinera Española (175 00), Obligaciones al 6 por 100 (104 00), Obligaciones al 5 por 100 (101 00), Bonos Municipales (39 25), Iseñas (53 00), Ferro-carriles de Mallorca (45 00), Alumbrado por Gas (70 00), Unión Comercial papel (50 00), La Económica (17 00).

VALORES PÚBLICOS

Table with 2 columns: Value and Price. Includes Madrid 7 de Agosto (71 90), 4 p. interior perpétuo (00 00), 4 p. exterior perpétuo (81 00), 4 p. amortizable (85 85), Cubas 86 (71 55), Cubas 90 (00 00), Aduanas (00 60), Filipinas (487 25), Banco de España (372 00), Tabacos (39 60), Francos (35 25), Libras (94 15), Amortizable al 5 p. (72 18), Barcelona 6 de Agosto (00 00), 4 p. interior (00 00), 4 p. exterior (94 10), 4 p. amortizable (85 12), Cubas 86 (71 75), Cubas 90 (00 00), Aduanas (83 87), Filipinas (53 35), Coloniales (00 00), Nortés (70 75), Francia (00 00), París (00 00), Libras (00 00), Alicante (73 40).

Boletín meteorológico

Día 7 á los 9 de la mañana

Meteorological data table including Barómetro (763 3 mm), Termómetro seco (26 6), Máxima al sol (31 2), Máxima á la sombra (27 8), Mínima á cubierto (20 6), Mínima á descubierta (18 8), Dirección del viento (E), Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas (8 8 kg), Kilómetros recorridos en 24 horas (101), Lluvia en 24 horas (00 00 mm), Evaporación en 24 horas (7 7), Humedad á las 9 (67), Ascenso del barómetro en 24 horas (0 0), Descenso del id. en id. (0 4).

HOSPITAL PROVINCIAL

Movimiento de enfermos día 6 de Agosto de 1901.

Table with 5 columns: Existencia, Entradas, Salidos, Fallecidos, Quedan. Row 1: 314, 4, 9, 0, 309.

ESTADÍSTICA

Participaciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos: Día 4.—Varones 1.—Hembras 0.

Día 5.—Varones 4.—Hembras 3.

Matrimonios: Día 4.—Ninguno.

Día 5.—Id.

Defunciones: Día 4.—Margarita Nicolau Barcelo, viuda, 63 años, calle de Caro (Arrabal) cancer.

Día 6.—Guillermo Vidal Güell, casado, 80 años, calle de Ramer, atomoma.—Monserrate Cañellas Santandreu, soltero, 62 años, calle del Socorro, pleuropneumonia.— Bartolomé Mayol Girard, 4 años, calle de los Olmos, tifus.

Registros del puerto de ayer á la puesta del sol.

Estado de la atmósfera.—Algo cargada «cirrus».

Id. del horizonte.—Calimoso.

Dirección del viento.—S. hijo.

Estado del mar.—Rizada del viento.

Buques á la vista.—Ninguno.

Indicaciones del Vigía de Porto-pi.—Ninguna.

Observaciones.—Estaba muy calimoso el horizonte, sin nubes el cielo, regularmente elevado el nivel de las aguas, lina a la mar, de la ventolina al su tierra reinante y recaída mar-jadita tendida del S. cuando el orto. Se quedó calma á las siete entró la brisa á las nueve y á mediodía era fresco del S.

Continúa del mismo modo durante toda la mayor parte de la tarde y al aproximarse al ocaso.

Noticias.—Entró el vapor español

«Menorquin» de Mahón, el «Cataluña» de Barcelona, el «daqués Arno» de Darmouth, los laudes «Virgen Piedad» y «Josefina» de Santa Pola, el pallebot «Los Amigos» de Ciudadela, el pallebot «Virgen del Mar» de Cartagena y el yacht francés «Gabrielle» de Port Vendres.

Salió el vapor español «Balear», para Ibiza y Valencia.

Clasificación de las reses sacrificadas en el abasto público.—Día 6.—Bueyes, 3.—Vacas, 4.—Toros, 0.—Novillos, 0.—Terneras, 6.—Carneros, 0.—Ovejas, 13.—Borregos, 0.—Corderos, 72.—Cabras, 0.—Cajajos, 0.—Cabriles, 0.—Cerdos, 0.—Cerdas, 0.—Lechonas, 0.—Total, 98.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio particular)

Los nuevos gobernadores.-El señor Socías á Barcelona.

Madrid 7 á la 1'30

Sigue la reserva oficial acerca de la combinación de gobernadores. No obstante se sabe que irán: nuestro paisano señor Socías á Barcelona, el señor Avencilla ó el señor Moral á Sevilla, el señor Soldevilla á la Coruña, el señor Retana á Tarragona, el señor Lorite á Canarias, el señor Montilla á Murcia, el señor Ortiz Casado á Toledo, el señor Muñoz á Córdoba y puede que el señor Avencilla quede en Zaragoza.

Incendio.-Asesino capturado

Madrid 7 á la 1'30

Un telegrama oficial de Almería da cuenta del incendio de una choza en un cortijo de Monzas, muriendo asfixiados dos niños de ocho y cuatro años cada uno y una niña de ocho meses.

Se cree que el incendio ha sido casual.

Ha sido capturado el autor de la muerte de la tía y de la nieta del cura de Loubin.

Huelgas solucionadas.-No hay suscripción.-Ofrecimiento.

Madrid 7 á las 2

En Sevilla y en Gijón se han solucionado pacíficamente las huelgas.

En Valencia el Ayuntamiento ha acordado no contribuir á la suscripción para el monumento á Alfonso XII.

Un editor inglés ha ofrecido 400.000 francos por la propiedad de las memorias de Crispi.

Hablando con el ministro de Gobernación.

Madrid 7 á las 2'15

El ministro de Gobernación señor Gonzalez está estudiando la reforma de las leyes provincial y municipal y al mismo tiempo el procedimiento administrativo.

He ido á visitarle en el ministerio y me ha dicho que los trabajos de descentralización estarán basados en las afirmaciones que hizo en el discurso que pronunció en el Ateneo.

Me señaló los inconvenientes de la autonomía local, pues sería el centro de otros y se vé en la confección de los presupuestos municipales la lucha que originan en los mismos Ayuntamientos entre clases pudientes ó bajas.

Se salvará.-Guerra en perspectiva.-En Bélgica.

Madrid 7 á las 3

Los médicos esperan poder salvar la vida al príncipe de Orleans.

En los Estados Unidos hay ya varios barcos de guerra dispuestos á partir para Venezuela y Colombia.

En Bélgica solamente, las congregaciones francesas han comprado terreno por razón de 20 millones de francos.

Los reyes y la escuadra

Madrid 7 á las 10

San Sebastián.—Los reyes saldrán á bordo del Giralda á esperar al Peayo.

El almirante Cámara regresará al Ferrol, volviendo con los demás barcos.

Retraso.-Firma

Madrid 7 á las 18'15

San Sebastián.—A consecuencia de haber descarrilado un tren de mercancías se retrasó la llegada del tren correo en el cual debía llegar el señor Sanchez Pastor.

Espérase que la Reina dará la firma á las tres de la tarde.

Mencheta

NOTICIAS

de la madrugada TELEGRAMAS Los nuevos gobernadores.-Lance pendiente

Madrid 7 á las 19'10

Se indican como gobernadores seguros, al señor Retona para la provincia de Teruel y al señor Amer para la de Palencia.

El número de Gobernadores nuevos asciende á cinco.

Dicen que existe un lance pendiente entre el señor Urquía y un Jefe de Administración Militar.

El general Kitchener

Madrid 7 á las 19'40

Capetown.—Se halla gravemente herido desde el último encuentro con los boers, el general Kitchener, el cual se verá obligado á volver á Inglaterra.

Se acentúa la tirantes de relaciones entre Francia y Turquía.

Una noticia

Madrid 7 á las 20'20

Un telegrama de Cartagena, dice que en vista de los rumores que han circulado acerca de que amenaza ocurrir una explosión en la fabrica de explosivos y alumbres, los vecinos huyen á gran distancia.

El Vapor Rio la Plata ha salido de aquel puerto para el del Ferrol.

Descarrillamiento

Madrid 7 á las 20'35

San Sebastian.—El tren de Almazán, á la entrada de un tunel, chocó con las paredes de una grua que estaba colocada en un vagon, descarrilando.

Por fortuna no han ocurrido desgracias.

Advertencia

Madrid 7 á las 22'25

El Correo, ocupandose del dique de Subic, advierte que en el caso de que las pruebas no sean satisfactorias, la casa constructora deberá repararlo, pues de lo contrario no será recibido, reintegrándose el Estado de los anticipos, por medio de la fianza que asciende á 230.000 pesetas, dejando de abonar al propio tiempo el último plazo pendiente de pago.

Noticias varias

Madrid 7 á las 23'40

Háblase de que se suprimirá el descuento de los empleados de corte sueldo.

Los socialistas proyectan celebrar un meeting para tratar la cuestión de las subsistencias.

Se asegura que el Gobierno asignará un sueldo á los auxiliares de administración de la justicia, que reemplazará los derechos que hoy cobran.

Los referidos derechos los pagará el pueblo con timbres del Estado.

Paris.—En Andemen volcó un automóvil pereciendo el conductor.

Mencheta

